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Спосіб належить до медицини, зокрема дерматології, та може бути використаний для 
симптоматичного лікування свербежу різної етіології. 

Свербіж шкіри - це поширене явище, з яким хоча б раз у житті стикався кожен. Воно досить 
неприємне і характеризується гострою потребою потерти або розчесати сверблячу ділянку тіла. 
Робити це, однак, не рекомендується, оскільки розчісування лише підсилює інтенсивність 5 

проявів. Крім цього шкірні покриви легко пошкодити нігтями, що нерідко супроводжується 
інфікуванням утворилися подряпин і ранок, а надалі розвитком різних гнійничкових захворювань 
шкіри. До цих пір фахівці не можуть назвати, що конкретно грає роль головного медіатора 
свербежу. Не виключається, що різні форми сверблячки можуть бути обумовлені різними 
реакціями імунної системи. Раніше відчуття свербіння пов'язували з виділенням гістаміну, однак 10 

практика показала, що при більшості захворювань, що супроводжуються роздратуванням і 
свербінням, препарати антигістамінного дії виявлялися малоефективними. Крім цього багато 
пацієнтів, у яких відзначається підвищений рівень гістаміну, не відчувають свербіння шкіри. 
Другим з потенційно можливих медіаторів вважають жовчні кислоти, але пряма залежність між 
рівнем їх концентрації в крові, шкірних покривах і інтенсивністю прояви сверблячки у різних 15 

пацієнтів не простежується. До третьої групи медіаторів, здатних провокувати свербіж, 
відносять цитокіни, серотонін і опіати. Свербіж шкіри - це не хвороба, а симптом. Тому 
основною метою лікаря є виявлення основного захворювання і зумовили його причин. І тільки 
на підставі цього може бути прийнято рішення про призначення того чи іншого методу терапії. 

Лікування сверблячки шкіри проводять з використанням: засобів місцевої дії у формі 20 

лосьйонів (ефективними вважаються лосьйони на основі камфори і ментолу, оскільки вони 
заспокоюють і охолоджують шкіру); холодних компресів і прохолодного душу; антигістамінних 
препаратів місцевої дії у формі мазей і кремів; антигістамінних засобів для перорального 
прийому. Іноді для лікування свербежу шкіри тіла призначають також мазі з вмістом 
глюкокортикостероїдів. 25 

Із існуючих на сьогодні запатентованих способів в України, можна виокремити такі: Пат. на 
корисну модель 53869А Україна, МПК A61N 2/00, A61N 5/00. Спосіб лікування нейродерміту 
(сверблячих дерматозів) / Куликович Ю.М., Брага Є.Ф. (UA). - № 2001118165; Заявл. 29.11.2001; 
Опубл. 17.02.2003, Бюл. № 2.; Пат.на корисну модель 72700А Україна, МПК А61В 8/00, А61В 
10/00. Спосіб лікування шкірного свербіння та супутніх психо-емоційних розладів у хворих на 30 

сверблячі дерматози / Бабюк І.О., Гладчук B.C., Неприєнко O.K., Михайлов Б.В., Табачніков С.І., 
Куценко І.В. (UA). - № 20031110359; Заявл. 17.11.2003; Опубл. 15.03.2005, Бюл. № 3. 

Недоліками даних способів є те, що для запропонованих методів необхідні процедури, які 
вимагають відвідування поліклініки, за кожним сеансом, а також сумнівність застосування таких 
процедур в дітей у випадках банальних симптомів свербіння, наприклад від укусів комарів. 35 

Найбільш близьким до запропонованого є винахід, що являє собою композицію, що містить 
комбінацію ресвератролу або його похідних і ефірну олію гвоздики (Eugenia caryophyllata), для 
лікування свербежу. Пат. на корисну модель 113515 Україна, МПК А61К 31/05, А61К 45/06, А61К 
36/61, А61Р 17/04. Композиція, що містить ресвератрол і ефірну олію гвоздики, для лікування 
свербіжу / Агостіні Аліда, Балці Соня (ІТ).-№а 2013 14629; Заявл. 10.05.2012; Опубл. 10.02.2017, 40 

Бюл. № 3. 
Недоліками даного способу є: дорогоцінність і малодоступність ліків (Ресвератрол 

(Resveratrol), Solgar) у вітчизняних аптеках, а також неможливість застосування у дітей (віком до 
14 років), неможливість застосування у вагітних (у випадках банальних симптомів свербіння, 
наприклад від укусів комарів). 45 

В основу корисної моделі поставлена задача удосконалення способу симптоматичного 
лікування свербежу, який буде підходити дорослим, дітям та вагітним за доступною ціною та 
простотою застосування. 

Поставлену задачу вирішують створенням способу симптоматичного лікування свербіжу, що 
включає використання лікарського засобу для місцевого застосування та відрізняється тим, що 50 

як препарат використовують краплі "Корвалол» 
Корвалол® - заспокійливий і спазмолітичний засіб, дія якого визначається компонентами, 

що входять до його складу. Етиловий ефір α-бромізовалеріанової кислоти виявляє 
рефлекторну заспокійливу і спазмолітичну дію, зумовлену подразненням переважно рецепторів 
ротової порожнини та носоглотки, зниженням рефлекторної збудливості в центральних відділах 55 

нервової системи, підсиленням явищ гальмування в нейронах кори та підкіркових структур 
головного мозку, а також зниженням активності центральних судинорухових центрів і прямою 
місцевою спазмолітичною дією на гладкі м'язи судин. Фенобарбітал пригнічує активуючі впливи 
центрів ретикулярної формації середнього та довгастого мозку на кору великих півкуль, тим 
самим зменшуючи потоки збуджуючих впливів на кору головного мозку та підкіркові структури. 60 
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Зменшення активуючих впливів викликає, залежно від дози, заспокійливий, транквілізуючий або 
снодійний ефекти. Олія м'яти містить велику кількість ефірних олій, у тому числі приблизно 
50 % ментолу та 4-9 % ефірів ментолу. Вони здатні подразнювати "холодові" рецептори ротової 
порожнини і рефлекторно розширювати переважно судини серця та мозку, знімаючи спазми 
гладенької мускулатури, викликати заспокійливу та легку жовчогінну дію. Масло м'яти перцевої 5 

має антисептичну та спазмолітичну дію. 
З опису даного препарату визначається заспокійлива дія, крім того здатність подразнювати 

"холодові" рецептори; при застосуванні препарату зовнішньо, на ділянці шкіри, яка зудить, 
препарат не матиме протипоказань, а лише заспокоїть свербіж на тривалий час, тим самим 
виключається бажання розчесувати ділянку з подальшим та ймовірним зараженням, крім того 10 

масло м'яти перцевої має антисептичну дію, тим самими пришвидшує загоєння ймовірних 
розчухів. 

Застосовували препарат наступним чином: на прикладі укусу комах, або мошки, на уражену 
ділянку шкіри наносили від 2 до 5 крапель корвалолу. Ефект помічався одразу - свербіж зникав 
на певний час (2-3, іноді до 5 годин), в результаті чого виключалось бажання розчухування і 15 

проблема (у вигляді укусів) зникала набагато раніше. 
Також препарат було застосовано на вже розчесаних ділянках шкіри, що свербіли - 

препарат "корвалол" було використано місцево, як результат - миттєве зникнення свербежу та 
ранозагоювальний ефект. Симптоматика зникла на другу добу, після чотирьохкратного 
застосування з проміжком в 5 годин. Розчухи загоїлись на 4 добу. 20 

Використання запропонованого способу дозволяє миттєво зняти такий неприємний 
симптом, як "свербіж" різної етіології, зручний у використанні, дешевий та доступний, може бути 
використатися місцево у дорослих, дітей та вагітних. 

 
ФОРМУЛА КОРИСНОЇ МОДЕЛІ 25 

  
Спосіб симптоматичного лікування свербежу, що включає використання лікарського засобу для 
місцевого застосування, який відрізняється тим, що як препарат використовують краплі 
"Корвалол" шляхом нанесення 3-4 крапель на уражену ділянку шкіри з інтервалом від 3 до 5 
годин. 30 
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